

# 安徽省人民政府办公厅

皖政办秘〔2018〕37号

## 安徽省人民政府办公厅 关于进一步做好血液供应保障工作的通知

各市、县人民政府，省政府有关部门：

前期，我省部分地区临床用血持续紧张，国务院和国家卫生计生委领导、省委、省政府领导对此高度重视，要求尽快采取有效措施保障血液供应。为切实做好我省血液供应保障工作，有效解决部分地区临床用血持续紧张的突出问题，切实维护人民群众生命健康安全，经省政府同意，现就有关事项通知如下：

**一、提高思想认识。**加强血液供应保障，既是巩固综合医改成果的内在要求，也是解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题的迫切需要，事关改革发展稳定大局。各地特别是合肥、蚌埠、滁州和宿州等已经出现血液供应紧张问题的地区，要充分认识到做好血液供应保障工作的重要意义，及时采取针对性措施，切实加强血液供应保障工作。

**二、保障血液供应。**各地要紧紧抓住春节期间外出就业、就学等人群集中返乡的契机，广泛开展多种形式的无偿献血宣传活动，组织开展无偿献血进机关事业单位、进高校、进社区、

进企业、进乡村活动，形成全社会共同参与无偿献血的良好氛围，千方百计稳定血液供应。进一步强化临床合理用血，鼓励和引导大型医院采用微创、术中血液回输等技术，节约血液资源。严密监控血液供需情况，强化血液调配，有效应对各种紧急情况，确保春节期间的血液安全和供应保障。

**三、压实工作责任。**各市、县（市、区）人民政府要高度重视，加强领导，为做好血液供应保障工作创造良好的条件。卫生计生部门负责监督管理无偿献血工作，指导血站做好血液采集，动员和组织医护人员积极献血；红十字会依法参与、推动献血工作，负责无偿献血的宣传发动工作，对积极参加献血和在献血工作中做出显著成绩的单位和个人给予奖励；教育部门负责动员和组织大中专院校学生献血；发展改革、公安、财政、人力资源社会保障、文化、工商、城管、新闻出版广电等部门在各自职责范围内支持、配合做好无偿献血工作。各地要进一步强化对无偿献血工作的监督检查，督促各部门落实责任，推动血液供应保障形势持续改善。

**四、建立长效机制。**各地要进一步健全政府领导、部门协作、全社会参与的无偿献血工作机制，合理规划设置献血屋和采血车停放场所，加强血站能力建设，完善血站运行保障机制和献血激励机制。要建立健全血液供应预警机制和全省血液资源统一调配管理机制，制定切实可行的采供血应急预案，有效

解决临床用血紧张问题，切实维护人民群众生命健康安全。



抄送：省委各部门，省人大常委会办公厅，省政协办公厅，省监察委，省高院，省检察院，省军区。